

Информация о деятельности ученического самоуправления МКОУ «СОШ № 22 имени Героя Советского Союза имени И.Я. Филько»

Работа ученического самоуправления строится через детское объединение Радуга, действующее на базе школы. Это необходимо детям для проявления инициативы, самостоятельности, реального участия в жизни школы, общества и утверждения своей личности в значимой для общества деятельности. Воспитательная работа строится по следующим направлениям: **духовно-нравственное, познавательное, спортивно-оздоровительное, социально-культурное, досуговое.**

Самоуправление в школе – необходимый компонент современного воспитания личности. С помощью самоуправления создаются условия, способствующие непрерывному личностному росту каждого школьника. Ученическое самоуправление предусматривает вовлечение всех учащихся в управление школьными делами, создание работоспособных органов коллектива, формирование у школьников отношение товарищеской взаимозависимости и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, самовоспитанию. Ученическое самоуправление требует обязательного взаимодействия детей и педагогов. Смысл ученического самоуправления заключается не в управлении одних детей другими, а в обучении всех детей основам демократических отношений в обществе.

Президентом ученического самоуправления является Борода Анна ученица 9 класса. Анна собрала творческую команду, которая осуществляет контроль над работой активов классов и ведет активную работу в школе. Учебный год начался с коллективного планирования. Самое важное в коллективном планировании развитие творческой активности и самостоятельности самих детей. Почти после каждого проведённого мероприятия актив школы собирается для обсуждения выявленных недостатков и подведения итогов. Многие научились не только планировать свою работу, но и анализировать свои успехи и недостатки.

На базе детского объединения «Радуга» продолжает проводиться учёба актива школы по программе «Школа лидера», где при взаимодействии с учащимися учитывались индивидуальные особенности каждого ребенка, создаются условия для активизации творческой деятельности учащихся во внеурочное время.

Массовым и популярным остается **спортивно-оздоровительное направление**. Цели и задачи данного направления: пропаганда ЗОЖ, формирование негативного отношения к наркотикам, к табакокурению, алкоголю среди обучающихся, воспитание психически и физически здорового, развитого человека. Традиционными стали акции «Мы - за ЗОЖ», «Молодежь против СПИДа», «Мир без наркотиков», внеклассные мероприятия «Хочешь быть здоровым – будь им!», конкурс плакатов, спортивно-массовые мероприятия, «Дни здоровья». К Всемирному дню борьбы со СПИДом, который отмечается 1 декабря, ежегодно проводятся ряд мероприятий: волонтерская акция « СТОП ВИЧ/СПИД», классные часы в 9-11 классах «Что ты знаешь о СПИДЕ?», в 5-8 «Мы за здоровый образ жизни!», просмотр фильмов «Простые правила против СПИДа». В библиотеке школы организуются выставки литературы по проблемам профилактики алкоголя, наркотической зависимости. Все проводимые мероприятия являются большим толчком в укреплении здоровья учащихся, укрепления связи родителей с ребенком, семьи со школой.

Одним из главных направлений в воспитательной работе является **гражданское и патриотическое**. В школе проводится большая работа в этом направлении.

Волонтерским отрядом «Доброе сердце» и отрядом Юнармии проводятся акции «День Героев Отечества», «Блокадный хлеб», «Бессмертный полк» и т.д.

С целью воспитания у детей чувства патриотизма, формирования навыков, необходимых будущим защитникам Отечества, пропаганды лучших примеров воспитания гражданственности подрастающего поколения на традициях отцов и дедов, а также в соответствии с планом министерства образования Ставропольского края в период с 21 января по 21 февраля проводится месячник оборонно-массовой и военно-спортивной работы. В рамках данного месячника проводятся классные часы, встречи с военнослужащими и участниками военных действий, беседы, повященные ВОВ и Великой Победе, организовываются просмотры военных фильмов и видеороликов.

В феврале для учащихся начальной школы было организовано мероприятие «Спасибо вам, ваш подвиг вечен!», где ребята рассказали и показали презентации о своих родственниках- ветеранах ВОВ. Мероприятие было подготовлено и проведено в рамках проекта «Дорога Памяти», который направлен на увековечение памяти участников Великой Отечественной войны. Так же ребята участвуют во многих заочных интернет-конкурсах. Несмотря на сложившуюся сложную ситуацию, в связи с пандемией коронавируса ребята участвуют в конкурсах и мероприятиях, которые проходят онлайн.

В структуру детского объединения «Радуга» входит **отряд «ЮИД»**, который ведет активную работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе, большое значение уделяется внеклассной работе с обучающимися.

На уголках безопасности дорожного движения в классах и школьном информационном стенде регулярно обновляется информация для детей и родителей.

В начале учебного года оформляются схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом» и размещаются на информационном стенде в коридоре школы. В дневниках учащихся 1-5 классов при участии родителей, оформляются индивидуальные схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом».

Под чутким руководством Актива УСУ в течение года проходят акции и мероприятия по изучению правил дорожного движения и пропаганде использования световозвращающих элементов.

Большая работа проводится **волонтерским отрядом «Доброе сердце»**.

В течение учебного года отряд принимает участие в различных районных и краевых акциях. Таких как: « Пусть никто не будет одинок», «Сделаем вместе», «Добрые уроки», «Сохраним природу Ставрополья», «Мы с Вами!», «Цветы России мамам», «Молодежь против СПИДа!», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Безопасный интернет», «День Героев Отечества», «Откажись от сквернословия» и т.д. В течение года волонтерами проводятся рейды и субботники по очистке, озеленению и благоустройству школьного двора и близлежащей территории, а так же села. Каждый год ряды волонтерского отряда пополняются юными волонтерами. В 2020 году отряд «Доброе сердце» стал победителем районного конкурса «Лучший волонтерский отряд». Поощрением для отряда стал экскурсионный тур выходного дня по памятным местам

Кавказских Минеральных Вод, а так же посещение интерактивного музея «Россия – моя история».

В художественно - эстетическом направлении проводятся ряд творческих конкурсов и мероприятий. Так же ведется работа по выявлению творческих способностей, наклонностей учеников, по вовлечению их в разнообразную творческую деятельность. Все дети в течение года активно принимают участие в одном или нескольких творческих конкурсах, вечерах, КТД и районных мероприятиях, конкурсах, викторинах, выставках и интернет-конкурсах.

Отделом культуры проводятся такие традиционные мероприятия как: «День учителя», «Цветы России мамам», «Новогодний серпантин», «День рождения школы», «Праздничный концерт к 8 марта», «Масленица» и др. Все мероприятия проходят интересно, познавательно, содержательно и продуманно. Методика проведения мероприятий соответствует теме и уровню развития коллектива. В течение года вся информация о проведенных мероприятиях размещается на сайте школы и социальных сетях.

Каждый год наши лидеры участвуют в районном конкурсе «Лидер XXI века. Так 10 марта 2020 года прошел районный конкурс «Лидер XXI века», в котором стал победителем учащийся 10 класса, Президент ученического самоуправления - Стукалов Данила. Данил блестяще выступил, рассказав о себе, о своей работе, как Президента ученического самоуправления и всей работе, которая ведется в школе и детском объединении. Проект, который представил Данил на конкурсе « С компьютером по жизни» по обучению граждан пожилого возраста навыкам компьютерной и интернет-грамотности, стал самым лучшим среди участников. В этом году наш Президент ученического самоуправления Борода Анна примет участие в этом конкурсе. Мы верим в победу нашего лидера и желаем ей удачи!